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Så här jobbar Brostaden med energieffektivisering

Då vi har ett stort fokus på NKI främjande åtgärder så kan vi konstatera att Våra FA-killar (fd. fastighetsskötare) får all mindre tid till skruvande i anläggningarna.

Därför har vi sedan ett antal år tillbaks skapat ett incitament baserat samarbetsavtal

med för dagen två driftsentreprenörer.

Vi vill ju även fortsättningsvis ha full koll och kunskap om våra anläggningar.

Grunden i avtalet är månadsvisa tillsynsbesök i alla fastigheterna, besöket börjar med att vi gör en intervju med kontaktpersoner hos hyresgästen sedan sker en rondering efter ett särskilt ronderingsdokument där vi kontrollerar basfakta tex. att återvinningen funkar, att det inte finns något läckage över ventiler shuntar samt även drifttider, och att uret går rätt.

Det ingår även två  traditionella servicebesök/år med filterbyte.

Innan ronderingen börjar så skall man tillsammans gå igenom driftstatistiken för att hitta avvikelser och följa upp ev förbättringsåtgärder.

Ronderingsprotokollen gås sedan igenom på månadsvisa protokollförda avstämningsmöten som blir handligplan för den kommande månaden.

Om FA och entreprenören lyckas minska eller inte öka energianvändning med mer är 5 % mot året innan så utgår en bonus som skall användas för ett gemensamt aktivitet. (ca 20 000 )

För att ytterligare fokusera på driften deltar FA i en intern Energitävling med två av sina största fastigheter (sammanlagd tävlingsyta är ca 200 000 m2)

Utfallet följs upp på särskilda driftmöten, i varje kvartal så utses en kvartalssegrare som vinner en flaska whisky. Års segraren får 5000 kr.

Detta bidrar till att FA och driftentreprenörerna får ett bra och tätt samarbete samt även att Fa lär sig sina fastigheter väl.

Detta är i korthet hur vi arbetar i det dagliga, vi genomför naturligtvis även större och mindre förbättringsåtgärder löpande
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