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1   Förslag till samlat upplägg

Inom Belokruppen finns de största fastighetsägarna samlade som har hyresgäster med offentlig verksamhet och kan komma i fråga för rotavdraget för solceller. Tanken är att samla de offentliga fastighetsägarna i Belok till en genomtänkt serie av demonstrationer av solceller integrerade i byggnader. Installationer i olika typer av byggnader demonstreras med fokus på att visa på hur solceller kan integreras i byggnaden på ett sätt som skapar mervärden och extra funktionalitet. 

Enno och Stefan tar fram ett förslag till skrivning av hur de olika förslagen tillsammans kan beskrivas som en sammanhållen demonstration som visar på hur solceller kan integreras på ett bra sätt i offentliga lokaler.  (Kvarstår sedan tidigare) 

2   AP-Fastigheter

Sven Malm och Christer Svensson gick igenom förutsättningarna för de två förslagen från AP : 

· Konstfacks nya lokaler vid Telefonplan Kv. Tellus dvs. Ericssons gamla telefonfabrik som är en del av Sveriges industrihistoria. Byggnaden har ett traditionellt sågtandstak som är orienterat mot söder på ett fördelaktigt sätt. Den södra ytan är täckt med en slags byggskiva som redan nu efter ombyggnaden visat tecken på att börja spricka. AP Fastigheter kommer att tvingas att åtgärda de här ytorna. Om man monterar solpaneler här kan dom utgöra en ny yttre del av tätskiktet och ersätta utbytet av skivorna. Varje rad är ca 100 meter bred och representerar ca 200 m² solceller dvs. ca 20kW per rad.  En lagom storlek på projektet kan vara att täcka de fem nordligaste raderna med solceller dvs. sammantaget 100kW till en kostnad för ca 5 Mkr. 

· Operans lager för rekvisita och kulisser vid Svindersviken/Ryssviken nedanför Henriksdalsberget synligt från Värmdöleden. Stora ytor och sannolikt goda möjligheter att åstadkomma en optimal installation. Den över delen med delvis glasad fasad innehåller kontor. Fotografi på byggnaden i eftermiddagssol visade på en oroande skugga som kryper fram från den västra sidan. Jonas kollar på plats genom att ta ut solhöjden. 

3       Fastighetsverket

Per Widén och Kjell Gustavsson föreslår tre projekt. Det tidigare diskuterade Botanhuset bakom Naturhistoriska museet utgår. Via Kalmarkontoret och Anders Magnusson har SFV även två mindre projektförslag. 

· Musikhögskolan i Malmö har en söderfasad som behöver solavskärmning. En arkitekt är redan inkopplad för att skissa på en utvändig installation utefter hela fasaden. Här finns plats för ca 125 m² solceller. Lars Kaggskolan i Kalmar finns som exempel på hur en mindre lyckad liknande installation kan ta sig ut. Projektet uppskattas till ca 1 Mkr. 

· Kv Blåmannen dvs det gamla posthuset på Vasagatan i Stockholm har nyligen köpts av Fastighetsverket i syfte att skapa nya kontorsutrymmen för departementen. Fastigheten har en omfattande UPS anläggning som med fördel skulle kunna underhållsladdas med likström från en solcellsanläggning. Glaslanterninerna på taket har lämpliga södervända ytor som kan förses med semitransparenta solceller. Uppskattat solcellsyta på lanterninerna är ca 200 m². Modell för inkoppling av UPS behöver utredas närmare av en expert på området.  Möjligheten att bespara in någon växelriktare beror på till viss del på hur snabbt man behöver återladda batterierna efter en eventuell användning. 

· Moderna Museet kan ha lämpliga ytor som kan förses med solceller i samband med planerade omläggningar av tätskikt på taken. Byggnadsdelar för kontor i den östra delen av komplexet kan eventuellt vara lämpliga för solceller om de kan accepteras utifrån arkitektoniska synpunkter. Den platta delen av taket kan användas för att ställa upp rader av paneler, här kan man eventuellt överväga att prova ett arrangemang med reflektorer. En idé om att göra något mer iögonfallande installation i samband med designåret fördes fram. En heliostat på gården framför entrén? Mikaela Eckered på ARKUS arbetar med att samordna projekt inom designåret. 

· På Utklippan i Blekinge skärgård har Fastighetsverket ett vandrarhem utan elförsörjning. Solceller här kan ersätta ett lokalt bränsledrivet mindre elverk. 

· Vid Bäckaskogs slott ska fastighetsverket uppföra en ny energicentral i en separat byggnad där man kan tänka sig solceller integrerade på taket eller fasaden.  Det är lite oklart om detaljreglerna från Boverket kommer att undanta just energicentraler. 

4     Akademiska hus 

Enno och Stig har tre förslag till projekt delvis omarbetat sedan förra mötet: 

· Tre Vapen på Valhallavägen, dvs. konstfacks gamla fastighet dit Sida kommer att flytta. Typisk 60-talsbyggnad med platt tak och mycket glas i fasaderna. Projektet kan utformas på en mängd olika sätt och har utrymme för att bli stort. Här kan även test av belysningsanläggningar var ett tänkbart delprojekt. 

· På KTH har Akademiska Hus ett ”blåmärkt” hus bredvid Sing-Sing som skall byggas om. Den södra fasaden som vetter in mot gården kommer att öppnas upp med en glasfasad som kommer att behöva solskydd. Här finns antagligen utrymme för ca 200m2 solceller eventuellt av semipermeabel typ. Här kan även vara ett lämpligt projekt att pröva en installation med allström. 

· Geologen i Göteborg byggt 1990. Den södra fasaden består av tre skepp med utrymmer för några hundra m² solceller. (Detta förslag är ännu inte förankrat med förvaltaren) 

Vi hade inte tillgång till ritningar på byggnader, endast situationsplan och vissa bilder via bolagets hemsida. Med ett bättre underlag bör det vara möjligt att arbeta fram förslag till installation som även ger mervärden till demonstrationen i linje med vårt mål för projektet. 

5   Specialfastigheter

Mats Adell hade med sig ritningar på två projekt som planeras som nybyggnader i den närmaste framtiden. 

· Skänningeansstalten, ett antal enkla byggnader med celler för intagna. Byggnaderna är placerade i norr söder läge med gaveln mot söder. Taket är ett sadeltak med liten lutning ca 8º.  Tänkbar yta för solceller är östra delen av taket samt den södra den av utbyggnaden för entrén. 

· Vallkarratorn? 8:18 i Lund är en Flyktingförläggning som planeras att uppföras under 2005. Arkitekt är Anders Blomkvist på WSP. Huvudbyggnaden har sin långsida mot söder och har ett lämpligt tak för installation av solceller. 

6   Förstudier

Beslutades att utveckla de här 10 förslagen närmare i förstudier för att få tillräckligt underlag för ansökningar till respektive länsstyrelse om rotbidrag. Mats och Jonas från Energibanken tar kontakt med var och en för överenskommelse om det fortsatta arbetet. Energibankens kostnader hittills täcks av BELOKs budget för förstudier. 

Stefan kontaktar Urban Holm på Locum för att bidra till att ett solcellsprojekt kan förankras även hos Locums förvaltare. Södersjukhuset alternativt Huddinge Sjukhus är tänkbara objekt. 

7   Nästa möte

Nästa möte blir den 21/3 kl 0900-1130 på STEM, Drottninggatan 50. Till dess ska förstudierna finnas framme i preliminär version. 
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